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До техни Превъзходителства Посланиците, 
акредитирани в България от държавите-членове 
на Европейския съюз,  
Европейската комисия на ЕС, САЩ и Швейцария   
 
До Завеждащия офиса на  
Световната здравна организация в България  
ул. „Хан Крум” № 25, 
П. К. 700  
1040 София  
 
До Главния прокурор 
бул. “Витоша” № 2 
1000 София  
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До Президента 
бул. “Княз Дондуков” № 2 
1000 София  
 
До Министъра на здравеопазването  
Пл. „Света Неделя” № 5  
1000 София  
Към: вх. рег. № 94-Я-18/ 19.11.2004 г.;   
вх. рег. № 94-Я-1/ 01.08.2005 г.; 
вх. рег. № 94-Я-1/ 27.09.2005 г. 
 
Информационно копие: 
До Генералния директор 
и Специалния справочен отдел и архив 
на Българската телеграфна агенция (БТА) 
бул. “Цариградско шосе” № 49 
1124 София  
 

І. 

 Ваши Превъзходителства,  

 ваши престъпни нискойерерхични слуги на българския мафиотски режим, 
 За хората, които живеят в т. нар. Запад вероятно е или невъзможно, или 
изключително трудно да си представят лекаря като фигура, активно участвуваща в 
поддържането на една сееща страдания, мъки и смърт античовешка система, но 
за хората, които по-рано са живяли в условията на класическия комунизъм и днес 
продължават да живеят в условията на т. нар. мафиотския по своята същност 
политически режим на управлението на посткласическия комунистически елит, 
тази именно представа за лекаря е най-нормалната и най-адекватната. 

 Когато отдавна, преди около 40 години, като студент в Юридическия факултет 
изучавах административно право, бях шокиран от факта, че преподавателите най-
откровено  - както писмено (т. е. в статиите и книгите си), така и устно (т. е. в лекциите 
си) - разглеждаха т. нар. „система на здравеопазването” именно като „система на 
упражняваната от комунистическата партия и имаща характера на диктатура 
държавна власт”, която изрично и ясно наричаха „медицинската власт” и кой знае 
защо много по-често наричаха „медицинските власти”. Когато после сам започнах 
„да се ровя” не само в текстовете на законите, но и в изключително големия брой 
подзаконови актове, вече констатирах, че в случая тези преподаватели просто са 
използували логиката и терминологията на т. нар. „правни нормативни актове”, или 
иначе казано – логиката и терминологията на висшата тотална комунистическа 
власт. 

 Тъй като по онова време беше сравнително модерно студентите по право да 
бъдат и т. нар. факултативни (т. е. „доброволни”, „незадължителни”, „по свободен 
избор”) слушатели на голяма част от лекциите на преподавателите в Медицинската 
академия, и тъй като и самият аз почти доста активно се възползувах от тази „мода”, 
бях изумен от няколко групи факти, а именно: ►че от една страна, както обучението 
на студентите по право, така и обучението на студентите по медицина, бе 
безапелационно подчинено на едно общо и изключително строго изискване – и 
едните, и другите да знаят, че са специални и елитни избранници и 
представители на висшата комунистическа политическа власт; и ►че от друга 



          LPC-Embassy-047  3

страна, в същото време студентите по право бяха подготвяни да имат 
психологическите комплекси и рефлекси на слугински страх от властта, докато 
студентите по медицина, сред които имах изключително много на брой съученици и 
приятели, бяха подготвяни да имат пълното самочувствие на бъдещи ефективни и 
неумолими властници. 

 Този парадокс, разбира се, имаше своите както чисто идеологически, така и 
напълно практически основания. Така, по онова време официалната партийна и 
държавна политика бе наложила постулата, че в бъдещото комунистическо общество 
правото (като политически инструмент за управление) ще отмре и ще бъде 
заменено най-общо казано от биосоциалната технология, най-общите и 
стратегически направления на която са преди всичко медицината (схващана преди 
всичко като биологическа и хирургическа технология за въздействие върху и 
промяна на човешкия индивид и неговото поведение) и социалното инженерство, в 
съответствие с което професията на юриста ще престане да съществува и за вечни 
времена бъде заменена от професиите на биотехнолозите, медиците и инженерите, 
които именно ще са управленските кадри на бъдещето общество (като цяло) и (в 
частност) на поведението на всеки отделен индивид. 

 Впрочем, на изключително любопитни доказателства за зловещото практическо 
реализиране на този постулат впоследствие се натъкнах когато (вече като млад научен 
изследовател в БАН и асистент в Юридическия факултет на СУ) ми се наложи „да се 
ровя” в документацията на Централния държавен архив, за да разработвам планово 
възложената ми тема за „Ролята на постоянните комисии в дейността на 
Народното събрание”. Тогава именно (вече без каквато и да е изненада) констатирах, 
че в почти всички мандати на Народното събрание в състава на всяка т. нар. „Комисия 
по законодателството” („Законодателна комисия”) е имало само един или двама 
юристи, като всичките останали законотворци са били именно лекари и инженери; при 
което, като правило, членовете на тези комисии са гледали на себе си като на истински 
държавнически властници, а на юристите - като на „обслужващ ги персонал”. 

 Този парадокс, разбира се, тогава бе залегнал и в напълно практическата 
тотална дейност на комунистическите партийни и държавни органи и институции, 
но днес проблемата е преди всичко в това, че тази изключително зловеща 
практика не само не е теоретически обяснена и фактически прекратена, но дори 
виртуозно и прецизно е доусъвършенствувана, при което ментално и технологично 
е залегнала в стратегията на мафиотските посткомунистически институции. 

 Впрочем, „по следите” на тази зловеща практика самият аз тръгнах преди повече 
от тридесет години. И вероятно едно от последните ми учудвания (след което 
престанах да се учудвам) в това отношение е било на втората година от битността ми на 
млад учен, когато от т. нар. Софийско военно окръжие ме извикаха и ми казаха, че е 
недопустимо един дипломиран юрист, научен изследовател и преподавател по 
право да е обикновен редник от запаса, поради което трябва да ме изпратят на школа 
за запасни офицери. Тогава именно веднага посетих дома проф. Ярослав Радев, на 
когото обясних, че в никакъв случай не желая да променям статуса си на „редник 
от запаса”; и тъй като по онова време проф. Я. Радев бе не само университетски 
преподавател по право и мой непосредствен научен ръководител, но и Заместник-
председател на Държавния съвет, т. е. Вицепрезидент, той веднага и завинаги ме 
избави от напълно неприемливите за мен претенции на военните и направи така, 
че моят т. нар. „военен чин” завинаги си остана „редник”. 

 Обаче именно във връзка с и благодарение на това (на пръв поглед съвсем 
обикновено или „делнично”) събитие аз започнах да осъзнавам един от колкото 
очевидно явните, толкова и изключително прецизно скритите зловещи механизми 
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